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Millenium ragyogó emléke, évfor
dulódon örvendő szívvel üdvözlünk! 
Cenknek tetöjén büszkélkedő hatalmas 
alak, ihletett lélekkel köszöntünk ! Di
csőséges napok szemkápráztató sugarai 
vetik ránk fényüket október 18-ika kü
szöbén. Két éve lesz holnap, hogy az 
a diadalmas hős odafönn, honfiszivek 
örömujjongása közepeit, a nagy nem
zeti eszme tolmácsává avattatott. Azó
ta őrködik rendületlen szilárdsággal fö
löttünk, kik idelenn nehéz küzdelmek 
viszontagságaiban szolgáljuk a hazát.

Milyen fényes nap volt az az októ
ber 18-ika ! Milyen termékeny érzéseket 
ébresztett a szivekben s a reménynek 
mennyi sugarát árasztotta mindenfelé ! 
Magyar nem volt még büszkébb e vá
ros falai között, mint ezen a napon. 
Úgy fogadtuk Árpád köbe vésett alak
ját, mint győzelmes csaták diádalmi 
emlékét, vérrel és ver ej lekkel szerzett 
örökség örök szimbólumát. Emlékezünk 
az események minden részletére és 
szivünk ma is örömmel telik meg a 
nagy nap emlékezetén. Mintha még 
ma is fülünkbe csengene a miniszter 
szózata, fhely békét és hazafiságöt, 
munkát és lelkesedést hirdetett I Mint
ha csak most is előttünk látnánk a 
bandériumok felvonulását, az országos 
és megyei küldötteket, a fényes díszru
hákat, a tanuló ifjúság lelkes seregét, 
honfiérzéstöl ragyogó ünnepi arczokat!

Két esztendő zajlott le immár 
azóta, de a tanulság nem vesztett ere
jéből. Az ezredéves emlék az ezeréves 
mult képe, melyen visszatükröződik a 
letűnt századok minden dicsősége, a 
jövendő minden reménysége, Ez az 
emlék mindenkor eszünkbe juttatja 
azóta, hogy a mi drága hazánk meg
szentelt földje a magyarnak, mely vér
rel szerzett jogát sem csorbítani, sem 
leladni nem fogja soha. Meg-megujuló

hittel ápoljuk azóta lelkűnkben a múlt
nak erőt adó példáit s a munkára 
serkentő tettvágy nemes érzéseit. Ár
pád alakjában a múlt és jövendő 
egyesült, enyészhetetlen, örök hatalom
mal. A fenséges múlt mintha azt mon
daná :» Tekints reám, ó nép, és okulj 
példáimon. Káprázatos képeim el ne 
kábítsanak, sötét emlékeim el ne csüg- 
gesszenek. Nagyjaim tetteiből meríts 
hitet, lelkesedést, erőt és kitartást ; 
törpe alakjaim utáltassák meg veled a 
gyávaságot, a visszavonást, a hazaáru
lást. Nézz belém mindig, mint csalha
tatlan tükörbe, amelyben ezernyi vál
tozatok közt is meg van a jog, az erő, 
a magyarság. Es ha munkádban bár
mikor elfáradsz, uraidon bármikor el
csüggedsz, jövel csak bizalommal hoz
zám. En vagyok az istentől való szent 
forrás, a honnan uj hitet, uj erőt me
ríthetsz“.

A jövendő pedig mintha ekép 
szólana : „Bízzál bennem. En vagyok, 
ó nép, aki meg foglak váltani a balsors 
csapásaiból. Én fogom teljesíteni leg
szebb reményeidet, én fogom megál
dani minden munkádat. Há’a fejében 
nem kívánok egyebet, mint hogy szere
tettel, hűséggel dolgozzál értem. Le
gyen az enyém minden gondolatod, 
minden érzésed. És ha vágyó lélekkel 
tekintesz késő századaimba, a haza 
képe legyen mindig lelked előtt.“

A múlt és jövendő intéseit meg 
kell fogadnunk. Szent fogadásunkra a 
holnapi évforduló^szólit bennünket. Fo
gadjuk meg, hogy mig a múlt emlékeit 
hálás kegyelettel őrizzük, csüggedetle- 
nül fognuk dolgozni a jövőért. Úgy áld
jon vagy verjen sors keze, ahogy fo. 
gadásunkat teljesítjük.

Tisza Kálmán a politikai 
helyzetről.

Brassó, okt. 17.

(Dsk.) Az öreg Tisza Kálmán, orszá
gunknak ez a providentialis államférfra, egy 
újságírótól megkérdeztetvén a felöl, hogy 
mikor tart beszámolót választói előtt, azt 
felelte, hogy a dolgok fejlődhetnek akép is, 
hogy beszámolásnak szüksége nem fo
rog fenn.

Nem czáfolták meg ezt a hírlapi köz
lést sem ő, sem intimusai. Tehát igaz. Mert 
a «nagy közkatona» elejtett nyilatkozatai 
elég fontosak, s úgy politikai állásánál, 
mint nymbuszánál fogva mindenkoron szá
mottevők arra, hogy, ha nem tétettek, vagy 
félremagyaráztattak, illetékes oldalról meg- 
czáfoltassanak, vagy helyreigazittassariak.

A jól végzett munka Öntudatával visz- 
szavonult agg államférfi, a kinek háta mögött 
egy tapasztalatokban dúsgazdag múlt áll, a 
ki azonban Talleyrand hívének mutatta ma
gát, a mennyiben hosszú pályafutása alatt 
nem egyszer csak azért beszélt, hogy gon
dolatait elleplezze szavaival, most habár bur
koltan, de azért mégis elég érthetően nyi
latkozott. Egyébét Úgyanis nem olvashatnak 
ki a különben szófukar nyilatkozatból, hogy 
ha a terrorismus még tovább üli orgiáit a 
magyar ellenzék jóvoltából az országgyűlé
sen, hát a t. képviselőházat szépen szétker
getik s akkor aztán beszámolóra igazán nincs 
szükség — hanem annál több programm- 
beszédre.

Mekkora undor és mily nagyfokú el
keseredés kellett hozzá e dolgokkal szemben, 
hogy az öreg Tisza, a ki különben a 
legóvatosabb politikusok egyike, annyi nyílt
sággal is jelezze a bekövetkezhető eshető
séget, kivált ő, a ki a politikai élet legrej
tettebb konyháján ma is a főszakácsok 
egyike.

Most, hogy az államraison, s az állami 
élet egyik legelemibb követelményeképen 
a kormány beterjesztette a zavartalan állami 
háztartás rendjét biztositó indemnitási javas
latot, a jóakaró ellenzék haragja újabb tá
pot látszik nyerni ebből is, s azt is, mint 
minden állami cselekményt obstrukczióval 
szándékszik lehetetlenné tenni ennek a kor
mánynak s talán minden utánakövetkezőnek.

Most, — egyéb elv hijján — az el
lenzékek radikális és nem radikális részének 
egyetlen politikai dogmája a kormánygyü-
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lölet. S ez a politikai anarchizmus micsoda 
szörnyszülöttéit hozza világra a politikai fo
galmak zűrzavarának I

Az érdemvitákba belevegyitik a poli
tikai momentumok egész seregét, holott 
azoknak talán mégis csupán a költségvetés
ben volna helye.

Hiszen ez az indemnitás csak a múlt 
évi költségvetésben meghatározott keretek
ben ad fölhatalmazást a kormánynak az ál
lamháztartás zavartalan vezetésére s "a fölött 
a költségvetés fölött, már lezajlott az ellen
zék kritikája.

A kiegyezési kérdések tisztán gazda
sági kérdéseibe is beleviszik avult közjogi 
elméleteiket és e miatt elfelejtkeznek saját 
nyilatkozataikról. Hiszen maga Kossuth Fe
rencz elismerte, hogy a vámszövetségi ja
vaslatok sokkal több előnyt biztosítanak ne
künk, mint az eddigiek. De hát a politika 
nem engedi nekik ezt elfogadni. Szakszerű 
bírálat, alapos bemélyedés helyett csak az 
járja ajkaikon, hogy eladjuk magunkat az 
osztráknak. Hogy mennyiben: arra a fele
lettel adósok maradnak, mert hát ez a po
litika.

Hát ez nem politika 1 S ha az, akkor 
szánalmas. Ez a kormánygyülölet erupcziója, 
a mi legszentebb jogait az alkotmánynak be- 
szenyezi.

És ha egykor az önzésre hivatott 
pásztorok közül akadnak némelyek, a kik 
alkalmat nyújtanak a nyáj szétkergetésére, 
mit kívánhatunk a nyomorban leselkedő du- 
vadaktól, a melyek a szétzüllést fogvicso- 
ritva várják ? 1

Vegyék elő hát a jobbik eszüket, ne 
akarjanak el nem érhető kormány válság ked
véért, bizonyos alkotmányválságot előidézni 
— s engedjenek alkalmat az öreg Tiszának 
beszámolóra.

Interpelláczió a hét falusi párt
alakulás ügyében.

Brassó, okt. 17.

Említettük lapunk múlt számában, hogy 
a szászhermányi képviselőválasztás alkalmá
ból történt hétfalusi pártalakulás ügyében a 
törvényhatósági bizottság szombati ülésen in
terpellálták az alispánt azért, hogy Zonda János 
főszolgabíró a hétfalusi választók értekezlete 
által kimondott pártalakulást nem ismerte el 
törvényesnek és az értekezlet által megala
kított választmány működését beszüntette.

Ezen interpelláczióra mint annak idején 
megírtuk, dr. Jekel Frigyes alispán azonnal 
válaszolt.

A választ, melyet teljes szövegében 
térszüke miatt nem közölhettünk, most a kö
vetkezőkben hozzuk:

«Hivatalos tudomásom nincsen ezen ügy
ről, miután a hétfalusi járási főszolgabírónak 
kérdéses intézkedése ellen felebbezés vagy 
panasz hozzám nem adatott be is így nem 
is volt szükséges, hogy ezen—külömbeD jog
erős — határozatot felülbíráljam.

Privát informatiom szerint ez a dolog 
úgy történt, hogy Masznyik Gy. ur egy ér
tekezletet jelentett a hétíalusi jár. főszolga
bírónál be, ez pedig e bejelentést tudo
másul vette.

Az értekezlet czimén bejelentett 
összejövetel azonban csakhamar alakuló köz
gyűlésre alakult át, foglalkozott egy külön 
párt szervezésével, köldött minden alapsza
bály nélkül választmányt ki, a választmány 
pedig több irányba» már kifelé is érvényelült

és 3-ik személylyel szemben úgy járt el, 
mintha rendes alapszabállyal rendelkező, 
meg is erősített egyletnek törvényes közege 
volna.

Miután azonban a fennálló szabályok 
ellenére alakuló közgyűlés nem tartatott, ha
nem csak egy értekezlet volt összehiva, 
alapszabályok vagy egyébb szabályzat nem 
létesült és a választmány igy törvényes alap 
nélkül járt el, a főszolgabíró ur — vélemé
nyem szerint — helyesen járt el, midőn a 
a választmány további működését betiltotta 
mindaddig, míg alapszabályokat és a szabály 
szerint alakuló közgyűlés törvényes jellegét 
ki nem mutatja.

Interpelláló bizottsági tag nyilatkozata 
szerint azonban engedélyezte volna a föszol 
gabiró ur — aki ez esetben megtagadta egy 
választmány eljárását, — indokolatlanul a 
hétfalusi járás területén más gyűlések meg
tartását.

Tudomásom szerint az engedélyezett 
gyűlések egész más természetűek voltak, ezek 
az országgyűlési képviselőválasztók részé
ről a választási törvény keretén belül egybe 
hivott gyűlések voltak, melyeket nem lett 
volna szabad betiltani.«

A választ egyhangúlag tudomásul 
vették.

Házbeomlás Hosszufaluban.
Brassó, okt. 17.

Olvasóinknak bizonyára élénk emléke
zetében van még az a beomlás, a mely a 
múlt ősszel Brassóban a Kórház-utcza és 
Czérna-utcza szögletén levő, akkor újonnan 
épülő házban történt.

Egy ehhez hasonló eset adta magát 
elő tegnap Hosszufaluban.

Köztudomású, hogy a m. kir. közok
tatási kincstár Hosszufaluban díszes állami 
polgári fiúiskolát építtet, a melyre vonatkozó
lag már régebben tudomására jutott várme
gyénk főispánjának és a vármegyei közigaz
gatási bizottságnak az a szállongó hir, hogy 
az építkezéshez nem a kellő minőségű anya
got használják, a minek következtében az 
épület szakértők által megvizsgáltatván, ezek 
véleménye alapján a főispán az építés foly
tatását betiltotta, a közigazgatási bizottság 
pedig felterjesztést tett az illetékes miniszter
hez. A miniszter újabb szakértői vizsgálat 
után az építés folytatását megengedte. Azon
ban nemsokára azután az épület pinezéjé- 
nek boltozata szakadt be, a mire a közigaz
gatási bizottság újabb felterjesztést tett a 
miniszterhez. De mielőtt ez a fölterjesztés el
intézhető lett volna, az épülő félben levő is
kolát megint baleset érte. Múlt szom
batról vasárnapra virradólag 
ugyanis összeomlott az épület 
emeletének egy része, azonban a 
nélkül, hogy ezen szerencsétlenségnek em
beri élet áldozatául esett volna. Teg
nap korán reggel érkezett a hir a városba 
és a főispán — a mint értesülünk — azon
nal szigorúan utasította a hétfalusi járás fö- 
szolgabiráját, hogy az iskolaépület körül levő 
térségnek a közlekedéstől leendő teljes el
zárása iránt intézkedjék.

A főispán urnák ezen intézkedését an
nál inkább is megnyugvással vesszük tudo
másul, miután annak erélyes elrendeléséből 
azt a reményt merítjük, hogy az egész épít
kezés ügye a legszigorúbb vizsgálat tárgyává 
fog tétetni és azok, a kiket mulasztás terhel, 
elveendik büntetésöket.

Ez annál is szükségesebb, mert csak igy

lehet eloszlatni a bizalmatlanságot a szülők 
kebléből, a kik nagyon természetes, hogy 
nem minden aggodalom r élkül járatnák 
gyermekeiket abba az iskolaépületbe, a mely
nek felépítése annyi balesettel járt.

A kormány és a szászok.
Brassó, okt. 17.

Rendkívül érdekes és figyelemreméltó 
czikk jelent meg a «Berliner Lokalanzeiger« 
e hó 14-iki számában. A czikk szerzője Holz- 
bock Alfréd, tárgya pedig a magyaror
szági német kérdés.

Bennünket legközelebbről érdekel en
nek a czikknek az a része, mely Jeszenszky 
Sándor min. tanácsosnak, a miniszterelnök
ség nemzetiségi osztálya vezetőjének az er
délyi szászokról tett nyilatkozatát tartal
mazza.

Ez a nyilatkozat igy hangzik:
«A magyar kormány azt igényli, hogy 

az erdélyi szászok, miután magyar alattva
lók, mozdítsák elő a magyar haza szeretetét, 
legyenek németül beszélő, de magyarul érző 
magyarok, akik kellő tisztelettel viseltetnek 
a magyar nyelv, magyar szokások és ma
gyar állami rendeletek iránt. Nem akarjuk 
elnyomni német nemzeti érzületüket, de azt 
óhajtjuk, hogy ők is értsék meg és kíméljék 
magyar nemzeti érzelmeinket. Eszünk ágában 
sincs, hogy üldözőbe vegyük az erdélyi szá
szokat, de viszont azt kell követelnünk, hogy 
legyenek magyar hazafiak és szeressék s tisz
teljek magyar hazájukat. Az erdélyi szászok 
német érzelmeit nem Magyarország, hanem 
a szomszédos Románia felől fenyegeti veszély 
s épen azért szinte érthetetlen az, hogy az 
erdély szászok miért tekintik a magyarokat 
ellenségeiknek és az őket körülzáró romá
nokat barátaiknak. A magyar kormány min
den állami érzelmű erdélyi szászt, ha még 
annyira ragaszkodik is német nemzeti sajátos
ságához, ép annyira becsül, mint bármely 
más magyart.»

A mint látnivaló e nyilatkozat komoly 
és íélreismerhetetlenül egyenes hangjáról, Je
szenszky híven fejezi ki a magyar kormány 
álláspontját a szász kérdésben.

Jeszenszky Sándor egyike ama keve
seknek, a kik fényes tehetségükkel egyszer
re emelkednek ki az ismeretlenség homályá
ból s a nemzeti munka legkiválóbb erősségei 
lesznek. Jeszenszky a híres memorandum per 
alkalmával tanúsított elmeéle és ragyogó ékes
szólásával vonta magára a kormány figyel
mét, mely őt csakhamar a nemzetiségi ügyek 
vezetésével bízta meg.

Ettől a pillanattól kezdve a nemzeti
ségi túlzók körében a Jeszenszky neve leg- 
kevésbbé sem rokonszenves. A nemzetiségek 
valóságos rémének tekintik, aki szerintük min
denkit el szeretne Magyarország földjéről 
pusztítani, a ki nem magyar. A fentebb kö
zölt nyilatkozat is hatalmas czáíolata ennek 
a képtelen felfogásnak. Jeszenszky ép úgy 
mint a magyar kormány, a legtisztább jó- 
aka.attal intézi a nemzetiségi ügyeket és a 
legtávolbbról sincs szándékában törvényben 
biztosított jogaikat csorbitani. Annál kí
vánatosabb, hogy e nyilatkozatot mennél 
szélesebb körben olvassák és megértsék.
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HÍREK.
Brassó, október 17.

— Személyi hir. Gróf H a 11 e r János 
Udvarhely-megye főispánja városunkban idő
zik és Maurer Mihály főispán vendége.

— Jakabffy Imre választói előtt. A 
szászbermányi kerület orsz. képviselője Jakab
ffy Imre belügyi államtitkár, kinek mandátu
mát a képviselőház igazoló bizottsága a 30 
napi határidő fenntartásával immár igazolta, 
megválasztásáért eddig csak ama küldöttség 
előtt fejezte ki köszönetét, mely neki a man
dátumot átnyújtotta. Az államtitkár bokros 
teendői miatt — mint értesülünk — csak a 
jövő év május havában lesz abban a hely
zetben, hogy a mandátumot a szászhermányi 
választókerület polgárainak személyesen is 
megköszönheti, s egyúttal közelebbi érintke
zésbe léphet választóival.

— Polgármesterválasztás. Annak idején 
megirtuk, hogy a zöld szászok Schnell Alfréd 
városi tanácsost jelölték polgármesternek. 
Múlt szombaton este a mérsékelt szászok 
tartottak próba választást és ennek eredmé- 
nyeképen a polgármesteri székre Hiemesch 
Ferencz városkapitányt jelölték. Tegnap d. 
e. 11 órakor a városi képviselőtestület ma
gyar tagjai gyűltek össze értekezletre és egy
hangúlag kimondották, hogy Hiemesch Fe
rencz városkapitány jelöltségét támogatják. 
A mai nap folyamán a «Kreisauschuss« pla
kátokon hivta fel a városi képviselőcestület 
szász tagjait arra, hogy szavazatukat Hie
mesch Ferencire adják.

A választás eredménye: Brassóváros 
képviselőtestülete ma d. u. 3 órakor tartott 
közgyűlésében ejtette meg a polgármester
választást. A közgyűlést dr. Jekel Frigyes 
alispán nyitotta meg, szép beszédet intézvén 
a közgyűlés tagjaihoz az előttük álló ak
tusnak nagy fontosságáról. Majd megalakí
totta a jelölő bizottságot, a mely aztán 
visszavonulván, a polgármesteri állásra első 
helyen Alesius Oszkárt, második helyen 
Schnell Alfrédet, harmadik helyen Hiemesch 
Ferenczet jelölte. A három jelölt közül név- 
szerint történt szavazás utján Hiemesch Fe
rencz választatott meg. Alesius Oszkár 17 
Hiemesch Ferencz 100, Schnell Alfréd 57 
szavazatot kapott.

— Egyházközségi közgyűlés. A bras
sói róm. kath. hitközség tegnap d. u. 3 
órakor tartotta meg rendes őszi közgyű
lését M ö 11 e r Ede apát-ple bános, pápai 
praelatus elnöklete alatt. A közgyűlésre 
nagyszámmal jelentek meg az egyházköz
ségi tagok s a tanácskozás mindvégig 
nagy érdeklődés mellett folyt le. Az 
elnöki megnyitó után, mely magya
rul és németül hangzott el, legelőbb L a n- 
ger Tamás szólalt fel, kivánva, hogy a 
meghívókat és a közgyűlés határozatát 
ezentúl a korábbi szokáshoz híven né
metül is kinyomassák. Elnök megnyug
tató felvilágosítása után a közgyűlés az 
egyházközség jegyzőjévé egyhangúlag 
Bíró Sándort választotta meg, ki e tisz
tet korábban is viselte. Ezután a választ
mány jelentése következett, melyet Hus
iig József olvasott fel s a melynek egy 
passzusa B i n d e r Jenőt felszólalásra 
késztette. A jelentés ugyanis a róm. kath. 
tanítók ötödéves pótlékáról szólva, a vá
lasztmány örömét fejezi ki a fölött, hogy 
a korpótlékra nézve felajánlott állami se
gítséget nem kellett elfogadni s így a kor
mány esetleges beavatkozását ekként meg
akadályozták. Binder Jenő férfias bátor
sággal és hazafias meggyőződéssel szállt

szembe ezzel a felfogással és hangsúlyoz
ván, hogy az államnak is meg kell adni 
ami az államé, indítványozta ennek a pas
szusnak törlését. Binder indítványát dr. 
Pawelka Ernő is támogatta felszólalásá
val, mire a gyűlés az említett részlet ki
hagyását egyhangúlag kimondotta. Elő
terjesztették ezután az egyházközség va
gyoni állapotáról szóló kimutatást, az 
1899-ik évre szóló költségvetést és a vá
lasztmány előterjesztését az összes temp
lomi, szegény- és iskola alapoknak az 
egyházközségi gondnok kezéhez való köz
pontosítása tárgyában, melyeket a gyűlés 
elfogadott. Ezután a következő tagokat 
választották be a választmányba: Ren
des tagok : 1. Lázár Gerő, 2. Koródi Mi
hály, 3. Kopanitsch Ödön, 4. Malcher Mór, 
5. Kellemen Ferencz, 6. Kaszik Antal, 7. 
Langer Tamás, 8. Jäger Nándor 9. Tand
ler Ferencz, 10. Kovács Ignácz. Pótta
gok: 1. Fiala Oszkár, 2. Binder Jenő, 
3. Mihály János, 4. Szentpéteri János, 5. 
Kakujay Károly. A gyűlés ezután dr. 0 t- 
r 0 b á 11 Nándor indítványára kimondta, 
hogy az alapszabályok tanulmányozása és 
módosítása iránt a választmánytól javas
latot kíván; továbbá ugyancsak dr. Otro- 
bán javaslatára azzal is megbízták a vá
lasztmányt, hogy a róm. kath. főgym- 
násium felépítését az erdélyi róm. kath. 
státus igazgatóságánál sürgősen kérelmez
ze. Ezzel a gyűlés véget ért.

— A ^csángó néprajz ügyében Herr
mann tanár által összehívott értekezleten 
nagyszámú előkelő érdeklődők jelentek meg 
vasárnap délután a négyfalusi kaszinóban. 
Hozzájárultak Herrmann előterjesztéséhez és 
elhatározták, hogy buzgón közreműködnek a 
csángó néprajz megalkotásában. A részletes 
tudósítást holnap közöljük.

— Temetés. Dr. Róth József orvost, 
ki tegnapelőtt reggel mindannyiunk mély 
fájdalmára elhunyt, ma d. u. temették el a 
Szt. János utcza 30-ik sz. a. levő gyászház
ból. A temetésen a rokonok és tisztelők 
sokasága megilletődött szívvel vett részt. A 
halottat a helybeli izr. hitközség temetőjé
ben helyezték örök nyugalomra.

— Tanítók költözése. A helybeli róm. 
kath. tanítók jelenleg tudvalevőleg az 
erdélyi róm. kath. státus épületében lak
nak. Mint értesülünk, a tanítók földszinti 
lukasaikból a jövő év tavaszán ki fognak 
költözködni és az egész földszintet bolt
helyiségekké alakítják át, a mi bizonyára 
érdekelni fogja kereskedőinket.

- - Estélyek. A brassói magyar dalárda 
— mint értesülünk — november hó 27-én 
tartja ez idei IH-ik dalestélyét. A dalarda 
férfi és női kara élénk érdeklődés mellett 
újra megalakult. — A brassói prot. nőegy
let ugyancsak nov. hó végén jótékonyczélu 
műkedvelői előadást rendez, szinrehozváu 
Murai Károly «Huszárszerelem» czimü vig- 
játékát s még egy bohózat-féle darabot. A 
szereplők az ismert jó erők lesznek.

— Baross-szobra. A Baross-szoborbi- 
zottság felterjesztésében értesítette a kereske
delemügyi minisztert, hogy a Baross-szobor 
elkészült és f. évi november hó 20-án d. e. 
10 órakor fogják leleplezni.

—- Szüreti ünnepély. A «Brassói Ipa
ros Ifjak Önképző Egylete» f. hó 23-án (va
sárnap) a «Grand Hotel» nagytermében sa
ját pénztára javára nemzetközi zónaposta és 
tánczczal egybekötött zártkörű tréfás szüreti 
ünnepélyt rendez. Az ünnepély kezdete este 
7 órakor.

A belügyminiszter rendelete az anar
chisták ellen. Perczel Dezső belügyminisz
ter, körrendeletben felhivta a törvényha
tóságokat, hogy kisérjék figyelemmel a 
Magyarországon megtelepedett külföldi 
munkásokat és ha a legkisebb gyanú 
merülne fel, hogy külföldi anarchistákkal 
összeköttetésben állanak, azonnal fotog- 
rafáltassák le őket, utasítsák ki az ország 
területéről és a fényképeket küldjék meg 
a belügyminisztérium rendőri osztályának- 
A tavaszszal lefotografált szoczialisták al- 
bómát a napokban küldték meg a vidéki 
törvényhatóságoknak.

— Megindult a heremagvásárlás. Ré
szint a külföldi, részint a belföldi kereskedők 
bejárják most a vidékeket és többen felhasz
nálják egyes termelők tájékozatlanságát, mi
által ezen gazdák alacsonyabb árt kapnak 
magvaikért, mint a jelenlegi piaczi helyzet
nél jogosan igényt tarthatnak. Részünkről 
kötelességünknek tartjuk figyelmeztetni az 
egész gazdakózönséget, hogy ne pocsékolja 
el olcsó áron lóheremag termését, hanem 
forduljon bizalommal Mauthner Ödön hírne
ves budapesti magnagykereskedőhöz, küldjön 
oda mintát terméséből a mennyiség megne
vezésével. Teljesen nyugodt lehet mindenki, 
hogy okvetlen magkapja a legmagasabb árt, 
mert általánosan ismert tény, hogy okvetlen 
megkapja a legmagasabb árt, mert általáno
san ismert tény, hogy Mauthnernek óriási 
forgalma révén a legnagyobb szükséglete 
van herenmagvakból, és és meg vagyunk 
győződve, hogy a legszolidab lebonyolítást 
is e czégnél találhatják meg a termelők.

A népbiztositásról.
A kevésbbé vagyonos, valamint a va

gyontalan néposztályok részére hazánkban 
eddigelé a gondoskodás szempontjából úgy 
az állam, mint a társadalom vajmi keve
set, úgyszólván semmit sem tett, mert a 
mig a törvényhozás mindazon intézménye
ket, amelyek a földművelő és az ipari 
munkás iránt való gondoskodást czélozzák, 
még mindig — és ki tudja, hogy még 
meddig — csupán tanácskozás, tárgyalás 
és meddő megfontolás tárgyává teszi, addig 
társadalmi utón is a legjobb esetben csak 
annyi tétetett, hogy holmi kétes értékű be- 
tegsegélyző pénztárak, vagy szomorú hírre ver
gődött temetkezési egyletek alapítottak.

Szemben ezekkel vívmány számba 
megy és közgazdasági fontosságánál fogva 
örömmel üdvözölhető az a tény, hogy a 
„Nemzeti“ Balesetbiztosító Részvény-Társaság 
működési körébe felvette a népbiztosítást és 
ez által lehetővé tette, hogy immár min
denki, mondhatnők a legszegényebb em
ber is, részleltethessék az életbiztosítás 
áldásában.

A ^Nemzeti“ népbiztositási osztálya 
alkalmat nyújt némi külömbség nélkül 
minden egészséges személy számára egy 
1500 koronáig terjedő tőkére biztosítani 
aunélkül, hogy orvosi vizsgálatnak vettetnék 
alá. N díjfizetést pedig hetenkénti részletek
ben teljesiheti a biztosított, még pedig 10 
fillértől kezdődöleg. Ezen szinte csodásán 
jutányos és kedvező módon ma már a 
legrosszabbul fizetett munkás is képes úgy 
magáról öreg napjaira, valamint elhalása 
esetére özvegyéről és árváiról gondoskodni, 
de gondoskodhatik a .Nemzeti“ népbiz- 
tosítása utján, felnövő gyermekeinek ellá
tásáról és kiházasitásárót is.

Azt a néhány fillért, a mit erre a 
czélru fordít a munkás ember, még a leg
szűkebb körülmények közt is úgy vonhatja 
meg magától, hogy meg sem érzi, sőt 
ellenkezőleg egy bizonyos megnyugvás és 
megelégedettség fog keblébe költözni, átérezve 
azt, hogy az élet esélyei, a sors csapasai 
ellen megtette azt, amit mint ember, mint 
férj, vagy mint apa, megtennie szent köte
lessége volt.
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Minél általánosabb lesz tehát hazánk
ban a népbiztositás, annál boldogabb lesz 
a nép maga és ki lesz zárva az az eset, 
hogy annál a hajléknál, ahol népbiztositási 
kötvény van, a nyomor tanyát üthessen.

Téves nézet volna az, ha a népbiz- 
tositással szemben felhozná valaki a ta
karékpénztári intézményt. Hiszen a taka
rékpénztár csupán azt az összeget szolgál
tatja vissza — persze némi kamattal — 
amit betettek. De a népbiztositás intézmé
nyének áldásos volta ép jen abban rejlik, 
hogy rövid díjfizetés után már az az összeg 
válik esedékessé, amely biztosíttatott. így pél
dául, ha egy apa üjszölött gyermekét úgy 
akarja biztosítani, hogy 20 éves korában 
400 koronát kapjon, úgy hetenként csak 
50 fiiért kell ezért fizetnie, ami egy évben

26 koronát tesz ki. Már most feltéve, hogy 
a gyermek 3 évi biztosítás után meghal, 
ez esetben az apa összesen 78 koronát fize
tett be a „Nemzeti“-né\ ellenben 400 koronát 
fizet neki elhalt gyermeke biztosítása alap
ján a ..Nemzeti“.

Ugyan milyen arányban áll ehhez 
egy takarékpénztár teljesítménye, amely 
annak az apának, aki gyermekéről akar
ván gondoskodni, hetenként 50 fillért tett 
takarékba, a gyermek elhalálozásával csu
pán azt a 78 koronát fizeti vissza csekély 
kamataival ? 1

És ugyanígy áll ez abban az esetben, 
ha valaki halála esetére biztosit, vagy ha 
úgy biztosit, hogy egy bizonyos idő múlva 
ö maga kapja meg a biztosított összeget. 
Például, ha egy 25 éves ember 60 éves

korára akar a „Nemzeti"1 népbiztositási osz
tályában biztosítani és hetenként csak 20 
fillért hajlandó ezért fizetni, úgy 256 koro
nát tog kapni 60-ik évének elérésével, de 
amennyiben történetesen a 4-ik biztosítási 
évben halna el, vagy baleset folytán akár 
az első biztosítási évben, úgy örökösei azonnal 
ki kapják 256 koronát, daczára annak, hogy 
a „Nemzetedhez összesen 30 korona 
körül lett ezért befizetve.

De nem folytatjuk a példálódzástI 
Győződjék meg mind n érdeklődő maga 
arról az intézményről, amelyet a „Nemzeti" 
hazánk és a nép javára működési körébe 
felvett és amely intézmény közgazdasági 
és emberszerető szempontokból megérdemli, 
hogy népünk által a legnagyobb készséggel s 
örömmel felkar altassák.

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

|HOOOgOOQ korona
Az összes 50,000 nyeremény jegyzéke.
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben
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A nyerési esélyek tehát, mint már általáno
san ismeretes, óriásait.
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legszerencsésebb esetben
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beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőink- ’ 
nek a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos terve- 
zetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A hu- ; 
zások a m. kir. kormány ellnőrzese mellett nyíl- ; 
vánosan történnok és azoknál mindenki megjelen- ! 
hetik.

Kérjnk a rendelményeket mielőbb, legkésőbb ] 
azonban

f. évi október hó 22-ig
hozzánk beküldeni.

Török A. és Trsa 
a m. kir. szab, osztáiysorsjáték főelárusitói [ 
Budapest, V., Váczi-köut 4|a.
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233. .szám. 1898.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-cz. 102. §-a ■ 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zemesti kir. járásbi- ; 
róság 1893. évi 353. számú végzése következtében Puscariu ■ 
József brassói ügyvéd által képviselt Albina takarék és hitelin- ; 
tézet javára Metian Stefán zemesti lakos ellen 160 frt s jár. 
erejéig 1898. julius hó 1-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le és felülfoglalt és i85 írtra becsült lovak, tehenek, széna, 
házi bótor stbből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Lely árverésnek a zemesti kir. jbiróság V. 78|2 189«. számú 
végzése folytán 160 frt tőkekövetelés, ennek 1897. évi Október 
hó 1 napjától járó 5°0 kamatai és eddig összesen 71 írtban 
biróilag már megállapított költségek erejéig Zernesten Metian 
Stefan lakásán leendő eszközlésére 1898. évi október hó 25 nap
jának délután 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érint tt 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmiben 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el 
fognak adatni.

Kelt Zernesten, 1898. évi október hó 15 napján.
Huszár Vilmos,

A „Nemzeti“ Balesetbiztosító részv,-társaság,
Budapesten Emébet-körut 13. szám.

biztosítást nyújt mindennemű bal
eset anyagi következményei ellen, 
úgymint egyes egyéneket (polgár 
és katona), gyári és malomalkal
mazottakat (munkások és tisztvi
selők, valamint bárkit hivatás tel
jesítése közben, vagy azon kívül, 
utazás alatt, vadászaton, vagy 
bármely más alkalommal érhető 
baleset ellen, a legszabadelvübb 
biztositáti feltételek és a legju- 

tányo abb díjtételek mellett.

Életbiztosítás

orvosi vizsgálat melle:tt: Minden
féle kombináció szerint az ember 

életére.
Életbiztosítás

orvosi vizsgálat nélkül 
(népbiztositás)

heti díjfizetéssel 10 fillértől kezdődőiig l

(Haláleseti, elérési kiházasitási ős 
gyermekbiztositás).

Közelebbi felvilágosítást a legkészsógesebben nyújt : a „Nemzetit1 a: 
'flső magyar általános biztosító'1 a „Magyar-tranczia“ ős a „Bécsi bcí^bsitl!' 

minden fö- és alügynöksége az ország bármely helységében, 

íög" Megbízható ügyes üzletszerzők felvétetnek.
-kié—hírneam i}*> n i fn


